
 

                         

 

 

Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 07(sete) de abril do ano 
de 2026(dois mil e vinte e seis). ----------- 

Às dez horas do dia 07 (sete) de abril do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) 

sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação da 

Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio, reuniu-se Ordinariamente a 

Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 

regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alfredo Luiz Nogueira 

Gonçalves, André Luiz Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, Jean 

Carlos Corrêa Estevão, Jefferson Vidal, Jonathan de Almeida Pires, José 

Antônio Odilon, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Milton Alencar Júnior, Oseias 

Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos e Vanderlei 

Rodrigues Bento Neto. Havendo número regimental o Senhor Presidente 

declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e 

aprovada Ata do dia 07/04/2026. Cumprido o rito regimental, o senhor presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE, que constou do 

seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART.146, ITEM II, DO REGIMENTO 

INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 07/04/2026. PROJETO DE LEI: 0076/2026 

- SÉRGIO LUIZ COSTA AZEVEDO FILHO - ALTERA A LEI Nº 4.523, DE 19 DE 

NOVEMBRO DE 2025, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (MENSAGEM 

EXECUTIVA Nº 04/2026) PROJETO DE LEI: 0077/2026 - VAGNE AZEVEDO 

SIMÃO - DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL O HOSPITAL 

SANTA HELENA, SITUADO NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0078/2026 - JEFFERSON VIDAL 

PINHEIRO - CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A 

ASSOCIAÇÃO DE CONTROLE DE NATALIDADE ANIMAL – ACONA, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. PROJETO DE LEI: 0079/2026 - 

ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE UMA 

BASE DESCENTRALIZADA DO SERVIÇO DE ATENDIMENTO MÓVEL DE 

URGÊNCIA (SAMU) NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA, NO MUNICÍPIO DE 

CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0080/2026 - 

JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - DISPÕE SOBRE A TRANSPARÊNCIA, 

PUBLICIDADE E PARTICIPAÇÃO POPULAR NAS REUNIÕES DOS 

CONSELHOS MUNICIPAIS DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI: 0081/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES - 

DISPÕE SOBRE A AMPLIAÇÃO DAS ATIVIDADES PERMITIDAS ÀS BANCAS 

DE JORNAIS E REVISTAS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0082/2026 - JEFFERSON VIDAL 
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PINHEIRO - INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO, 

DIAGNÓSTICO E TRATAMENTO DA OSTEOPOROSE, COM GARANTIA DE 

ACESSO GRATUITO À DENSITOMETRIA ÓSSEA NO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0083/2026 - 

JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

ATENÇÃO PSICOSSOCIAL PREVENTIVA E ACOLHIMENTO INICIAL EM 

SAÚDE MENTAL. PROJETO DE LEI: 0084/2026 - JONATHAN DE ALMEIDA 

PIRES, DISPÕE SOBRE A UTILIZAÇÃO DE MATERIAIS ANTIFURTO NA 

INSTALAÇÃO E SUBSTITUIÇÃO DE TAMPAS DE BUEIROS, GRELHAS DE 

DRENAGEM E TAMPÕES DE POÇOS DE VISITA NO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0085/2026 - 

SÉRGIO LUIZ COSTA AZEVEDO FILHO - DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES NA 

LEI MUNICIPAL Nº 4.139, DE 03 DE JANEIRO DE 2025, COM AS 

MODIFICAÇÕES INTRODUZIDAS PELAS LEIS Nº 4.434, DE 14 DE JANEIRO 

DE 2025, Nº 4.463, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2025, Nº 4.492, DE 28 DE AGO 

STO DE 2025, Nº 4.765, DE 19 DE MARÇO DE 2026, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. REQUERIMENTO: 0011/2026 - MAIORIA DOS 

VEREADORES - REQUER URGÊNCIA ESPECIAL NAS COMISSÕES DE 

CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, FINANÇAS ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO E DE 

REDAÇÃO FINAL PARA O PROJETO DE LEI Nº 76/2026. REQUERIMENTO: 

0012/2026 - MAIORIA DOS VEREADORES - REQUER URGÊNCIA ESPECIAL 

NAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, FINANÇAS ORÇAMENTO 

E ALIENAÇÃO E DE REDAÇÃO FINAL PARA O PROJETO DE LEI Nº 85/2026. 

INDICAÇÃO: 0037/2026 - JOSÉ ANTÔNIO ODILON - SOLICITA AO PODER 

EXECUTIVO QUE SEJA IMPLANTADA UMA ÁREA DE ESPORTE E LAZER 

ADAPTADA PARA IDOSOS, NA CASA DE REPOUSO LAR DA CIDINHA, 

SITUADA NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0131/2026 - MILTON ALENCAR 

JÚNIOR - SOLICITA AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 

A REALIZAÇÃO DE ESTUDO TÉCNICO PARA A IMPLANTAÇÃO DE FAIXA 

DE TRAVESSIA DE PEDESTRES NA RUA SAMUEL BESSA, EM FRENTE AO 

Nº 42, NO BAIRRO JACARÉ. INDICAÇÃO: 0221/2026 - JOSÉ ANTÔNIO 

ODILON - SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A CONSTRUÇÃO DE 

UMA ESCOLA NO BAIRRO VILA DO SOL. INDICAÇÃO: 0248/2026 - 

VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO - SOLICITA A REALIZAÇÃO DE 

SESSÃO ESPECIAL "SESSÃO AZUL" NA CÂMARA MUNICIPAL DURANTE O 

MÊS DE ABRIL, EM ALUSÃO AO MÊS DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O 

AUTISMO. INDICAÇÃO: 0261/2026 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO - 

SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA DA PRAÇA PAULO GIL, 

LOCALIZADA NO BAIRRO JACARÉ, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 

0263/2026 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO - SOLICITA AO EXMO. SR. 

PREFEITO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA DE ESPORTE NA ENTRADA 

DO BAIRRO RESERVA DO PERÓ, LOCALIZADO NA ESTRADA DE BÚZIOS 

AO LADO DO LAR DA CIDINHA. INDICAÇÃO: 0269/2026 - ADEIR NOVAES - 

SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A REALIZAÇÃO DO PROGRAMA LIMPA 

FIOS NA RUA MARQUÊS DE OLINDA, SÃO CRISTOVÃO EM CABO FRIO. 

INDICAÇÃO: 0309/2026 - MILTON ALENCAR JÚNIOR - SOLICITA AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO A PINTURA DAS FAIXAS REFLETIVAS DOS 



REDUTORES DE VELOCIDADE (QUEBRA-MOLAS) E FAIXAS DE PEDESTRE 

EM TODA A EXTENSÃO DA AVENIDA VITOR ROCHA. INDICAÇÃO: 

0310/2026 - CLAUDIO ROBERTO NUNES VIEIRA SILVA - SOLICITA AO 

PODER EXECUTIVO A REALIZAÇÃO DE OPERAÇÃO TAPA BURACOS E/OU 

RECAPEAMENTO ASFÁLTICO NA RUA DJALMA DE AZEVEDO, BAIRRO 

GUARANI, NESTE MUNÍCIPIO. INDICAÇÃO: 0311/2026 - PAULO BRIZIO DA 

CUNHA - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, A ADOÇÃO E INTENSIFICAÇÃO DE 

MEDIDAS DE INCENTIVO À DOAÇÃO DE SANGUE NO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO, CONSIDERANDO A REDUÇÃO DOS ESTOQUES DO HEMOLAGOS. 

INDICAÇÃO: 0312/2026 - OSEIAS RODRIGUES COUTO - SOLICITA AO 

EXMO. SR. PREFEITO A NECESSIDADE DE VIABILIZAR A PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA E A IMPLANTAÇÃO DE GALERIA DE DRENAGEM PLUVIAL NAS 

RUAS BADEJO, SURUBIM, ALAGOAS E RUA DA LUA, NO BAIRRO 

SAMBURÁ, EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 

INDICAÇÃO: 0313/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES 

SOLICITA AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA PROCURADORIA GERAL 

DO MUNICÍPIO, A NOTIFICAÇÃO DOS PROPRIETÁRIOS OU 

RESPONSÁVEIS LEGAIS PELO IMÓVEL LOCALIZADO NA PRAÇA PORTO 

ROCHA, NO CENTRO DE CABO FRIO (ANTIGO PRÉDIO DA OI), PARA 

IMEDIATA LIMPEZA E FECHAMENTO DO IMÓVEL. INDICAÇÃO: 0315/2026 - 

OSEIAS RODRIGUES COUTO - SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO 

ADOÇÃO DAS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA VIABILIZAR PROJETO 

DE ESTRUTURAÇÃO FÍSICA DO ESPAÇO DESTINADO À APAE NO 

DISTRITO DE TAMOIOS, COM A CRIAÇÃO E ADEQUAÇÃO DE SALAS, BEM 

COMO O FORNECIMENTO DOS EQUIPAMENTOS NECESSÁRIOS PARA 

ATENDER A POPULAÇÃO. INDICAÇÃO: 0316/2026 - JOHNNY COSTA 

SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO, A CONSTRUÇÃO DE UMA 

CRECHE MUNICIPAL NA ESTRADA DO TRIMUMUM, NO BAIRRO 

BOTAFOGO, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0317/2026 - JOHNNY COSTA 

SOLICITA AO PODER EXECUTIVO, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE MOBILIDADE URBANA, A CRIAÇÃO DE UMA LINHA DE ÔNIBUS QUE 

CONTEMPLE O TRAJETO ENTRE O CONDOMÍNIO MONTE CARLOS 

(PROGRAMA MINHA CASA, MINHA VIDA) E O BAIRRO SÃO CRISTÓVÃO, 

NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0318/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO 

SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE BEBEDOUROS E 

APARELHOS DE AR- CONDICIONADO NAS SALAS DE VACINA, RECEPÇÃO, 

SALA DE CURATIVO E TRIAGEM DO POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO PERÓ, 

NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. MOÇÃO: 0008/2026 - CLAUDIO ROBERTO 

NUNES VIEIRA SILVA - REQUER A OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS 

AO SENHOR ANDRÉ LUIZ ALMEIDA DE PAULA, PELOS RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO. MOÇÃO: 0013/2026 - THIAGO 

VASCONCELOS LEITE PINHEIRO REQUER A OUTORGA DE MOÇÃO DE 

APLAUSOS PARA A PROFESSORA E ESCRITORA JAQUELINE BRUM 

PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS EM PROL DO ARTISTA E DA 

POPULARIZAÇÃO DA LITERATURA EM NOSSA CIDADE. Terminada a leitura 

do Expediente, o senhor Presidente franqueou a Tribuna para os oradores 



inscritos. Ocupou a TRIBUNA, como primeiro orador inscrito o Vereador Alfredo 

Gonçalves, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida 

disse, que havia na Assistência diversas mães e que o fato se dava por conta da 

Mensagem do Prefeito criando a Secretaria para suporte das Crianças Atípicas. 

Continuando teceu críticas ao sistema de Saúde, ressaltando que recebera 

reclamações de familiares de alunos da rede pública, em virtude da falta de 

acompanhantes de crianças autistas nas salas de aula. Disse, que tais alunos 

acabavam não tendo como assistir as aulas, o que era inadmissível. Em seguida 

se reportou a outra denúncia de que o governo anterior arrancara os alambrados 

da Praça da Bandeira, no Bairro Passagem, onde crianças, jovens e 

adolescentes praticavam esportes. Observou, que tais artefatos foram retirados 

de madrugada e que o fato caracterizava a falta de respeito da ex-prefeita para 

com a população de Cabo Frio. Prosseguindo, discorreu sobre proposição de 

sua autoria, dispondo sobre a autorização para que as bancas de jornais 

existentes nas praças de Cabo Frio pudessem ampliar o quantitativo de vendas 

de produtos, em decorrência de que com o advento das mídias sociais, os jornais 

ficaram obsoletos. Após disse que, o prédio da OI, na Praça Porto Rocha estava 

abandonado, servindo de esconderijo para pessoas em situação de rua e 

usuários de drogas, o que configurava em uma vergonha para Cabo Frio, já que 

o prédio se localizava no coração da cidade. Solicitou providências do Poder 

Público e afirmou que caso a Prefeitura tivesse condições proporia a 

desapropriação daquele lugar. Em seguida observou, que notificaria o Ministério 

Público sobre aquele caso. Após disse, que o prefeito enviara para a Casa 

Legislativa Mensagem relativa a taxa do lixo, para que fosse regulamentada com 

valores ínfimos, reiterando que houvera muitos debates, críticas e discussões 

acerca da taxa do lixo, visto que o preço estava exorbitante, mas, que o prefeito 

voltara atrás. Em seguida agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 

fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Claudio Roberto Nunes Vieira 

Silva, que inicialmente saudou a todos. Após parabenizou aos vereadores que 

aniversariaram naquela semana que foram os Vereadores Paulo Brízio e Adeir 

Novaes. Em seguida teceu elogios ao 25º (vigésimo quinto) Batalhão da Polícia 

Militar, na pessoa do Comandante André Luiz Almeida de Paula, que realizava 

um grande trabalho naquela unidade policial. Disse, que diligências estavam 

sendo realizadas com prisões importantes, somente com o trabalho de 

inteligência, sem disparar um único tiro. Disse que, quando a Polícia errava a 

imprensa não perdoava, assim, era necessário enaltecer o bom trabalho de tais 

profissionais. A seguir aludiu a um vídeo do prefeito, quando o mesmo reclamava 

dos buracos abertos pela companhia PROLAGOS que não eram devidamente 

tapados. Observou, que a concessionária deveria ser multada e toda a 

população deveriam auxiliar o prefeito denunciando aqueles desmandos. 

Reiterou que, se aconteciam problemas como aquele no centro da cidade, todos 

poderiam imaginar como se encontrava a periferia. Em aparte, o Vereador 

Alfredo Gonçalves disse que, no dia anterior ele próprio fizera um vídeo onde a 

prefeitura consertava um buraco feito pela PROLAGOS, que além de cobrar caro 

ainda prestava um serviço de péssima qualidade. Reiterou que, alguma atitude 

séria deveria ser tomada. Também em aparte, o Vereador Luis Geraldo Simas 

de Azevedo disse que, concordava com o orador e afirmou que, existia uma Lei 



de sua autoria, de nº 3343/2021, que obrigava a concessionária a fazer reparos 

após proceder serviços de instalações de canos, manilhas e outros e que a Lei 

também previa multas. Assim, havia a necessidade de fazer cumprir a Lei. 

Retomando ao seu discurso, o Vereador Claudio Nunes disse que, a Lei deveria 

ser cumprida e que o exemplo do prefeito também educava a população. Em 

outro aparte, o Vereador Luis Geraldo conclamou à população a denunciar os 

abusos da PROLAGOS. Também em aparte, o Vereador Jonathan de Almeida 

Pires disse que, a concessionaria não deveria apenas tapar o buraco com 

cimento, em virtude de que aquela prática causava mais transtornos ainda. 

Retomando ao seu discurso, o Vereador Claudio Nunes disse que, não podia 

deixar de parabenizar a Dra. Mônica Bonioli que a frente do PROCON de Cabo 

Frio fazia constantes abordagens a empresa concessionária de água. Em aparte, 

o Vereador André Luis Lobo Filho falou sobre a importância de uma fiscalização 

severa, para que a PROLAGOS não saísse impune. Disse que havia também 

uma empresa de distribuidora de gás instalada na estrada de Integração, que 

deixava buracos abertos sem o devido reparo. Retomando ao seu discurso, o 

Vereador Claudio Nunes agradeceu os apartes, agradeceu a atenção de todos, 

no que encerrou sua fala. Após, fez uso da palavra o Vereador Jonathan de 

Almeida Pires, que inicialmente saudou a todos. Em seguida teceu elogios ao 

prefeito por ter conseguido baixar a taxa do lixo. Disse, que pessoas de baixa 

renda ou que não contavam com os auxílios do governo não pagariam a taxa do 

lixo com preço exorbitante. Em aparte, o Vereador Alfredo Gonçalves disse que, 

os vereadores levavam as angustias da população para o prefeito e que naquela 

data seria votada a nova taxa do lixo, que fora um pleito de toda a Casa. Também 

em aparte, o Vereador Thiago Vasconcelos disse que, o prefeito sempre estivera 

aberto ao diálogo e que ouvira os vereadores quando lhe fora solicitado para 

baixar o valor da taxa de lixo. Disse ainda, que acima de tudo era necessário 

manter o bom serviço. Retomando ao seu discurso, o Vereador Jonathan 

comentou sobre um Projeto de Lei da cidade do Rio de Janeiro dispondo sobre 

a substituição das tampas de bueiro de ferro por plástico, destacando que 

houvera a diminuição de roubos e furtos, já que tais tampas não tinham valor 

comercial e eram altamente resistentes ao tráfego pesado, com isso a boa ideia 

poderia ser copiada em Cabo Frio. Reiterou que, todos eram sabedores de que 

os maiores causadores dos entupimentos dos bueiros eram a falta das tampas. 

Em seguida, disse que não podia deixar de expressar sua indignação pelo mau 

serviço prestado pela concessionária PROLAGOS, que deixara um cidadão há 

mais de trinta dias sem água. Neste momento o orador foi interrompido por uma 

senhora presente na Assistência, que afirmou que estava desde o mês de 

dezembro de 2025 sem água em sua casa. Em aparte o Vereador Claudio Nunes 

disse, que era um grande absurdo aquela situação e era natural que todos 

ficassem indignados e que alguma coisa deveria ser feita. Também em aparte, 

o Vereador Jefferson Vidal sugeriu que os vereadores se reunissem e fossem 

pessoalmente a PROLAGOS. Disse que era chegada a hora de agir e não 

somente falar e questionou qual era o órgão que fiscalizava a PROLAGOS. 

Também em aparte, o Vereador Thiago Vasconcelos sugeriu que cada vereador 

se inteirasse das demandas relacionadas a PROLAGOS e que fosse feito um 

Requerimento e após aquele procedimento, caso a questão não fosse 



solucionada que a empresa fosse convocada para uma Audiência Pública. Em 

outro aparte, o Vereador Luis Geraldo disse que a empresa PROLAGOS deveria 

avisar ao consumidor quarenta e oito horas antes de proceder o reparo da rede 

e ainda, que já fora feita uma Audiência Pública acerca daquele tema e que o 

serviço continuava insatisfatório. Observou, que deveria haver a união dos 

municípios circunvizinhos para tentar coibir os abusos da citada companhia. Em 

aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto disse que, com relação aos 

problemas de limpeza das fossas sépticas havia cláusulas contratuais 

estabelecendo que, a prefeitura deveria ajudar no esvaziamento das fossas. 

Disse que as cobranças deveriam ser feitas à GENERSA. Retomando ao seu 

discurso o Vereador Jonathan de Almeida Pires disse que o vereador era o 

instrumento que levava as demandas do povo ao governo municipal. Após, 

dirigindo-se ao Vereador Vanderlei Bento disse, que tomara conhecimento de 

que o mesmo ocuparia uma secretaria do atual governo. Em aparte, o Vereador 

Vanderlei Bento afirmou que sentira muita alegria ao ser convidado pelo prefeito 

para ocupar a Secretaria do TEA (Transtorno do Espectro Autista). Disse que 

ficaria feliz se o Vereador Jonathan o sucedesse na Comissão da Pessoa com 

deficiência, onde ocupava a presidência. Em aparte, o Vereador Luis Geraldo 

disse, que pelo que observara na Mensagem do Governo a nomenclatura era 

Secretaria da Pessoa com Deficiência e Autismo. Retomando ao seu discurso, 

o Vereador Jonathan de Almeida Pires disse que, a Secretaria estaria em boas 

mãos. Ao final agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, o 

senhor presidente transportou os trabalhos para a ORDEM DO DIA: NESTA 

ETAPA FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA 

ESPERCIAL N.º. 0011 E 0012/2026 SOBRE OS PROJETOS DE LEI: 76 E 

85/2026. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO 

E JUSTIÇA OS PROJETOS DE LEI: 077, 078, 0079, 0080, 0081, 0082, 0083, 

0084 E 0085/2026. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0037, 0131, 0221, 

0248, 0261, 0263, 0269, 0309, 0310, 0311, 0312, 0313, 0315, 0316, 0317 E 

0318/2026. FORAM APROVADAS AS MOÇÕES DE APLAUSO: 0008 E 0013 

/2026. Em seguida, o senhor Presidente suspendeu a Sessão Plenária por cinco 

minutos, ressaltando que as Comissões se reuniram e dariam parecer sobre os 

PROJETOS DE LEI 76 E 85/2026. Após, retornando à Sessão Plenária, o senhor 

presidente solicitou que fosse realizada a chamada regimental. Havendo número 

regimental, dando prosseguimento à Sessão, o senhor presidente Vagne 

Azevedo Simão afirmou que os PROJETOS DE LEI DE Nº 76 E 85/2026, 

FORAM APROVADOS. Terminada a Ordem do Dia e não havendo oradores 

para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o senhor presidente solicitou 

que fosse iniciada a homenagem as mães atípicas e franqueou a Tribuna ao 

Vereador Vanderlei Rodrigues Bento Neto. Fazendo uso da palavra, o Vereador 

Vanderlei Rodrigues Bento Neto afirmou que o TEA era sempre tratado com 

omissão e que em Cabo Frio era diferente, o tema TEA tinha lugar de 

proeminência. Disse que, uma pergunta simples do seu filho mudara sua visão 

de mandato parlamentar. Observou, que seu filho perguntara se o trabalho do 

pai era conversar com as pessoas e, com isso tentara mudar sua direção na lide 

política, mas, fora Deus quem dera a última palavra. Observou, que realizara 

uma Audiência Pública e que a reunião ficara lotada. Disse ainda, que muitos 



disseram que aquela era uma causa perdida, mas, que resolvera insistir naquele 

tema. Agradeceu aos vereadores que estiveram ao seu lado naquela luta, 

enfatizando que aprendera muito também com o mandato do prefeito Dr. 

Serginho. Reiterou que fora orientado pelo prefeito e que estava certo de que 

colheria frutos. Agradeceu a sua família, que mesmo sem entender aceitara sua 

decisão. Disse que fora uma chama que Deus colocara em seu coração e que 

acatara a missão de Deus e que se tornaria secretário, quando nem mesmo 

havia ainda uma instalação física, mas, que também tinha certeza de que Deus 

realizara tudo no momento certo. Disse que a conquista era do povo e que a 

Secretaria seria norteada pelas mães atípicas, que sabiam das demandas 

necessárias aquele tema. Disse que havia uma realidade orçamentária, mas, 

tinha certeza de que tudo seria acomodado da forma correta. Solicitou uma salva 

de palmas para as mães atípicas presentes na Assistência, no que encerrou sua 

fala. Após, os vereadores Claudio Nunes, Alfredo Gonçalves, Jefferson Vidal, 

Luís Geraldo Simas de Azevedo, Jonathan de Almeida Pires, Adeir Novaes, 

Thiago Vasconcelos, André Luiz Lobo Filho, José Antônio Odilon, Milton Alencar 

e duas mulheres presentes na Assistência representando as mães atípicas, 

falaram sobre a importância da criação de uma secretaria específica para a 

causa do TEA (Transtorno do Espectro Autista), sobre os sintomas e problemas 

concernentes ao TEA e seus desdobramentos. Após, o senhor Presidente 

encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar mandou, que se 

lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida a apreciação Plenária, 

aprovada, fosse assinada para que produza os efeitos legais. 

 

 

 


